

В диссертационный совет
ДСУ 208.001.04 ФГАО ВО
Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)
119991, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Четвертновой Анны Павловны** на тему:
«Комплексное исследование мекония в следах на вещественных
доказательствах», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.03.05 – «Судебная медицина»
(медицинские науки)

Известно, что обнаружение следов биологического происхождения, установление их характера и особенностей имеет важное значение при расследовании преступлений. К таким следам относится и меконий. Однако до настоящего времени экспертному выявлению его следов посвящены лишь единичные работы, и возможности такого выявления, особенно в случаях их сокрытия, ограничены. Поэтому тема диссертационного исследования А.П. Четвертновой и поставленная цель работы – «совершенствование судебно-медицинской диагностики мекония в следах на вещественных доказательствах при экспертизах по делам о детоубийствах» представляются актуальными. Научные положения диссертационного исследования, его цели, задачи и результаты соответствуют паспорту научной специальности 14.03.05 – Судебная медицина (медицинские науки) по пункту 10 – исследование вещественных доказательств биологического происхождения для целей следственной и судебной практики.

Автореферат изложен в традиционном стиле, соответствует общепринятым стандартам и отражает все разделы диссертации, ее структуру, сущность и результаты выполненной работы. Поставленная цель, определенные для ее решения задачи, положения, выносимые на защиту, и выводы логически взаимосвязаны и конкретны.

Методология работы научно обоснована с теоретических и экспериментальных позиций. Достоверность полученных результатов диссертационной работы подтверждается достаточным количеством объектов исследования, использованием методов и методик, адекватных поставленным задачам, с применением современных методов статистического анализа.

Результаты диссертационной работы А.П. Четвертновой прошли обсуждение на научно-практических конференциях, отражены в 8 научных публикациях и 2 патентах на изобретения, внедрены в экспертную практику.

Принципиальных недостатков и замечаний, отрицательно влияющих на научную и практическую значимость работы, нет.

Таким образом, материалы диссертации актуальны, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствуют п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом Сеченовского Университета от 31.01.2020 года №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Четвертнова Анна Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина.

Заведующий кафедрой судебной медицины
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
д.м.н., доцент, заслуженный врач РФ
(14.03.05 – судебная медицина)



А.П. Ардашкин

«15» сентября 2020 г.

443079, Российская Федерация
г. Самара, ул. Арцыбушевская, д.171
тел.: +7 (846) 337-80-70
e-mail: kaf_sud@samsmu.ru

Подпись д.м.н., доцента Ардашкина А.П. заверяю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Самарский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России)

ВЕРНО:
Подлинник документа находится
в ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
Начальник управления кадров

45 - сентябрь 2020 г.

